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ΟΜΑΔΑ Α 

ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ  

Α.1. Το Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιμές μεταβάλλεται μόνο όταν μεταβληθεί η ποσότητα αγαθών που παράγει μια 

οικονομία. 

(Μονάδες 3) 
 

Α.2 Ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός αποτελείται από το εργατικό δυναμικό και τους άνεργους μιας 

οικονομίας.  (Μονάδες 3) 

  

Α.3. Οι ροές του οικονομικού κυκλώματος  είναι συνεχείς και δεν έχουν πάντοτε το ίδιο μέγεθος, καθώς 

μεταβάλλεται η παραγωγική δραστηριότητα. (Μονάδες 3) 

Α.4. Το ποσό φόρου που καταβάλλει κάθε πολίτης εξαρτάται μόνο από το φορολογικό του συντελεστή.  

(Μονάδες 3) 

             Α.5. Σε περιόδους οικονομικής ύφεσης ο κρατικός προϋπολογισμός πρέπει να είναι πλεονασματικός.  

(Μονάδες 3)  

 

 

 

 ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

Α.6 Η  ανεργία η οποία οφείλεται στην αδυναμία της αγοράς εργασίας να απορροφήσει άμεσα ανέργους, 

παρότι υπάρχουν κενές θέσεις εργασίας για τις ποίες οι άνεργοι έχουν τα απαραίτητα προσόντα και 

επαγγελματική εξειδίκευση χαρακτηρίζεται ως: 

    α. εποχιακή ανεργία 

    β.   ανεργία τριβής 

    γ.   διαρθρωτική ανεργία 

    δ.   ανεργία ανεπαρκούς ζήτησης 

 

 

 

 

                                                                                                                 (Μονάδες 5)  
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Α.7. Εισροή οικονομικών μεταναστών από την χώρα Β στη χώρα Α, σημαίνει: 

α. Η χώρα Β θα παράγει εφικτούς συνδυασμούς (όχι μέγιστους δυνατούς) χωρίς μετατόπιση της καμπύλης 

παραγωγικών δυνατοτήτων της.  

β. Αύξηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας Α με μετατόπιση της καμπύλης παραγωγικών 

δυνατοτήτων της προς τα δεξιά.  

γ. Υποαπασχόληση των συντελεστών παραγωγής στη χώρα Α, με συνέπεια την μετατόπιση της καμπύλης 

παραγωγικών δυνατοτήτων της προς τα αριστερά.  

δ. Παραμονή της καμπύλης παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας Β στην αρχική της θέση, υπό την προϋπόθεση 

ότι θα πετύχει αποδοτικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων συντελεστών παραγωγής της 

 

 

 

 

 

                                                                                                                (Μονάδες 5) 

 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Β 

 

 

Β.1 Να αναλύσετε πλήρως ποια είναι η επίδραση των κρατικών δαπανών και της φορολογίας στη λειτουργία 

της οικονομίας.   (Μονάδες 18) 

Β.2 Το ΑΕΠ δεν περιλαμβάνει την παραγωγή προϊόντων της παραοικονομίας. Να το αναλύσετε.   (Μονάδες 7) 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ Γ 

Δίνονται τα παρακάτω υποθετικἀ στοιχεία για την οικονομία μιας χώρας(σε εκατομμύρια χρ. μονάδες): 

 

          ΕΤΟΣ        Α.Ε.Π. σε      

τρέχουσες τιμές 

ΔΕΙΚΤΗΣ     

ΤΙΜΩΝ  % 

       Α.Ε.Π. σε 

πραγματικές τιμές 
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           2010             800             100                 ; 

           2011               ;             125               920 

           2012            1078               ;               980 

            Γ1. Να μεταφέρετε τον πίνακα στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε τα κενά, όπου υπάρχει 

ερωτηματικό, παρουσιάζοντας τους κατάλληλους υπολογισμούς.   (Μονάδες 6) 

            Γ2. Με έτος βάσης το 2010: i) Να υπολογίσετε την πραγματική μεταβολή του Ακαθάριστου 

Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) από το έτος 2010 στο έτος 2011.      (Μονάδες 2). 

            ii) Να υπολογίσετε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ από το έτος 2010 στο έτος 2011.   

(Μονάδες 2). 

            Γ3. Αν έτος βάσης γίνει το 2011, να υπολογίσετε εκ νέου: i) τον δείκτη τιμών και το ΑΕΠ σε 

πραγματικές τιμές για κάθε έτος   (Μονάδες 6).  

            ii) την πραγματική μεταβολή και την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ από το έτος 2010 

στο έτος 2011   (Μονάδες 4).  

            Γ4. Με έτος βάσης το 2010: i) να υπολογίσετε τον πληθυσμό της χώρας, αν το κατά κεφαλήν ΑΕΠ 

του έτους 2010 είναι 16.000 χρηματικές μονάδες    (Μονάδες 2).  

            ii) να υπολογίσετε το πραγματικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ του έτους 2011, αν ο πληθυσμός σε σχέση με το 

2010 αυξηθεί κατά 10%   (Μονάδες 3).  

            (Στρογγυλοποίηση στο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο).  

 

 

ΟΜΑΔΑ Δ 

 

          Δίνεται ο πιο κάτω πίνακας που αφορά μία υποθετική οικονομία: 

 

             ΕΤΗ Ονομαστικό ΑΕΠ (σε 

εκατομμύρια €) 

         Ποσοστό  

         ανεργίας 

Ρυθμός Πληθωρισμού 

            2018             72800              10%  

            2019             77780                  5% 

                              

Η κυβέρνηση της χώρας παίρνοντας μέτρα καταπολέμησης της ανεργίας κατόρθωσε να μειώσει το ποσοστό 

ανεργίας το 2019, κατά δύο ποσοστιαίες μονάδες, αλλά το ίδιο έτος ο πληθωρισμός ήταν 5%. Αν ο αριθμός 

των άνεργων το έτος 2018 ήταν 440.000 και με την προϋπόθεση ότι το εργατικό δυναμικό της εν λόγω 

οικονομίας παρέμεινε σταθερό μεταξύ των ετών 2018 και 2019, να βρείτε:  

Δ.1. Τον αριθμό των ανέργων το έτος 2019. (Μονάδες 7)  

Δ.2. Την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2018 και 2019 σε σταθερές τιμές του 

2018. (Μονάδες 5)  

Δ.3. Το πραγματικό κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. του έτους 2019, αν γνωρίζουμε ότι ο οικονομικά ενεργός 

πληθυσμός είναι τα 3/5 του συνολικού πληθυσμού της χώρας. (Μονάδες 5)  

Δ4. Να αναλύσετε τις συνέπειες της ανεργίας. (Μονάδες 8) 

 

 
                                            ΕΥΧΟΜΕΘΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ!  ☺☺☺☺ 

 


